

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО  
РАЙБОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

## С ИМЕНЕМ СТАЛИНА МЫ ПОБЕЖДАЛИ, С ИМЕНЕМ СТАЛИНА МЫ ПОБЕДИМ!

Победоносной отечественной войной уничтожим фашистских извергов

### СООБЩЕНИЯ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО\*)

В течение 24 июня противник продолжал развивать наступление на Шаулийском, Каунасском, Гродненско-Волковыском, Кобринском, Владимир-Вольнском и Бродском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на Шаулийском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контрударами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожен мотополк.

На Гродненско-Волковыском и Брест-Пинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каунас.

На Бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно содействуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета.

В Финском заливе кораблями Военно-Морского Флота потоплена одна подводная лодка противника.

В ответ на двукратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулин. Констанца горит.

В ответ на двукратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либава и Ригу советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данциг, Кенигсберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22, 23 и 24 июня советская авиация потеряла 374 самолета, подбитых, главным образом, на аэродромах. За тот же период советская авиация в боях в воздухе сбила 161 немецкий самолет. Кроме того по приблизительным данным на аэродромах противника уничтожено не менее 220 самолетов.

Немцы спускают по 5—10 парашютистов-диверсантов в форме советских милиционеров для порчи связи. В тылу наших армий созданы истребительные батальоны по уничтожению диверсантов-парашютистов. Руководство истребительными батальонами возложено на НКВД.

Финляндия предоставила свою территорию в распоряжение германских войск и герман-



Будь горд,  
Будь рад  
Стать  
Красноармейцем в ряд!

ской авиации. Вот уже десять дней происходит сосредоточение германских войск и германской авиации в районах, прилегающих к границам СССР. 23 июня 6 германских самолетов, вылетевших с финской территории, пытались бомбардировать район Кронштадта. Самолеты были отогнаны. Один самолет сбит и взят в плен 4 немецких офицера.

24 июня 4 немецких самолета пытались бомбардировать район Кандалякши, а в районе Кулоярви пытались перейти границу некоторые части германских войск. Самолеты отогнаны. Части германских войск отбиты. Есть пленные немецкие солдаты.

Румыния предоставила свою территорию полностью в распоряжение германских войск. С румынской территории не только совершаются налеты немецкой авиации на советские города и войска, но и выступления немецких и румынских войск, действующих совместно против советских войск. Неоднократные попытки румыно-немецких войск овладеть Черновицами и восточным берегом Прута, кончались неудачей. Захвачены немецкие и румынские пленные.

25 июня подвижные части противника развивали наступление на Виленском и Барановичском направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельными танковыми группами противника удалось прорваться в район Вильно, Ошмяны.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на Бродском и Львовском направлениях встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддержанных мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Перемышлем.

На Черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На Бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу р. Прут,

успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулени противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за р. Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Либава и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкий летчик, взятый в плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что деремся не знаем».

На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пьяными и несли большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самым боем нам дают водку».

Молодые бойцы зенитчики Н-ской части в первый день боев вели еще неуверенно огонь по самолетам противника. На другой день эти бойцы уже действовали хладнокровно, стреляли метко и сбили за день 9 германских бомбардировщиков.

Наша авиация Н-ской авиационной части в воздушных боях сбила 10 самолетов противника. Командир полка, Герой Советского Союза майор Коробков сбил два бомбардировщика противника, радиострелок Шишкович во время исполнения боевой задачи сбил два самолета противника системы «Мессершмитт». Командир Сорокин при выполнении боевой задачи девяткой самолетов был атакован 15-ю самолетами противника, в бою сбил шесть самолетов и потерял четыре. Майор Ячменев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики Н-ской авиачасти (район Станислава) сбили 19 самолетов противника, два самолета сбиты зенитной артиллерией, расчетами младших командиров Ковалева и Мила-

хова. Четыре немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики Н-ского авиаполка, который уничтожил 13 самолетов противника, потеряв один.

Красноармеец Н-ского стрелкового полка Романов, подкравшись к вражескому разведчику — мотоциклисту, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Мезуев, будучи трижды раненым, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шофер строительного батальона Н-ского воинского соединения задержал четырех немецких летчиков, которые выбросились с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8-ми часов, непрерывно вел бой с противником, отбивал блокировочные группы, несколько раз восстанавливал связь с дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удержал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов — командир орудия, в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, увел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции) Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир Н-ского батальона капитан Кошель во время боя умело организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов-диверсантов. Так, в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов-диверсантов, выброшенных с самолета.

\*) Отныне сообщения о военных действиях будут даваться Советским Информбюро.

# КАЖДЫЙ ГРАЖДАНИН СОВЕТСКОГО СОЮЗА ДОЛЖЕН ТРЕБОВАТЬ ОТ СЕБЯ И ОТ ДРУГИХ ДИСЦИПЛИНЫ, ОРГАНИЗОВАННОСТИ, САМООТВЕРЖЕННОСТИ

## НА ФРОНТАХ ВОЙНЫ

24 и в ночь на 25 июня английская авиация проявляла большую активность. Как передает агентство Рейтер, бомбардировке подверглись Кельн, Дюссельдорф (Западная Германия) и военно-морская база Киль (Северная Германия). Крупные соединения английских бомбардировщиков совершили также налет на оккупированную немцами Северную Францию. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись Кале и Булонь. В воздушном бою английские истребители сбили 9 германских машин. Всего за последние 9 дней английская авиация уничтожила 121 новый германский истребитель.

Действия германской авиации в ночь на 25 июня были ограниченными.

В Сирии бои происходят на всех участках фронта. Большую поддержку английским сухопутным войскам оказывают средиземноморский флот и авиация.

В Северной Африке отмечается артиллерийская перестрелка у Тобрука. Английская авиация бомбардировала ливийские порты Бенгази и Триполи.

## Тюрьмы вместо школ в Румынии

Политический террор в Румынии достиг таких размеров, что в стране начал ощущаться острый недостаток... тюрем.

Как сообщает румынская газета «Универсул», по распоряжению министра юстиции Стоическу две школы в Слатине и Васлуе закрыты, а их помещения переделаны под тюрьмы. Газета указывает, что во вновь организованной тюрьме в Васлуе помещено 600 заключенных.

## Ненависть французского народа к захватчикам

С каждым днем растет ненависть французского народа к своим угнетателям. На стенах домов и на заборах во многих городах Франции появляются оскорбительные для немцев надписи. Часто патриоты пишут только одну букву «В». Но французы знают, что эта буква означает слово «Виктуар» (победа), то-есть победа тех, кто борется за освобождение Франции от германского ига. Германские власти сурово расправляются с авторами таких надписей.

## ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА О ПОМОЩИ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Агентство Рейтер передает радиogramму-молнию из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт объявил о предоставлении Советской России всей возможной помощи.

## СНЯТИЕ СЕКВЕСТРА С СОВЕТСКИХ ФОНДОВ В США

Американское министерство финансов сняло секвестр (запрет) с советских фондов в США.

## Раздавим фашистских варваров!

Обращение ко всем трудящимся района

Вероломное нападение гитлеровской банды на священные границы нашей любимой социалистической родины вызвало бурю возмущения и негодования у всего советского народа.

Трудящиеся Советского Союза с беспредельной преданностью своему Правительству, большевистской партии и великому вождю товарищу Сталину начали великую отечественную войну против фашистской Германии, напавшей на нас.

Мы, бойцы, уходя на защиту отчизны, хорошо помним, что под руководством товарища Сталина в годы гражданской войны доблестная Красная Армия разгромила интервентов четырнадцати империалистических держав, осмелившихся напасть на молодую Советскую Республику. С именем Сталина красные воины одержали победу на озере Хасан, Халхин-Гол, в таежной финляндской тайге.

С именем Сталина развеём врагов и фашистских головорезов. За родину, за счастливую

свободную жизнь советского народа мы не пожалеем ничего.

Мы обращаемся ко всем трудящимся района — к родителям, женам, сестрам, детям — всемерно крепите связь с фронтом. На просторах колхозных полей утройте созидательный труд. Всячески укрепляйте общественные коллективные хозяйства, боритесь за получение сталинского урожая — обильный урожай соберите быстро и без потерь. Стахановской работой досрочно заканчивайте народную стройку — автожелезную дорогу Горький — Чернуха — Арзамас — Кулебаки. Ваш дополнительный нерв будет большим подспорьем фронту.

Будьте спокойны, трудитесь с утроенной энергией!

Враг будет уничтожен!

Да здравствует наша партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш мудрый отец и друг — великий Сталин!

Бойцы: И. БОРОВКОВ,

Ф. АВДОНИН,

И. КРИСЛАМОВ,

С. ЛЕЩЕВ и другие.

## Все на защиту отечества

Германия внезапно напала на нашу родину, вероломно нарушив подписанный ею пакт о ненападении.

Советский народ до глубины души возмущен наглым поступком правителей гитлеровской своры. Наш народ, как один, поднимается на отечественную войну и своим мощным ударом раздавит этих гнусных, кровавых псов — фашистов. Советский народ как никогда сплочен вокруг большевистской партии и ее вождя великого Сталина. Эта монолитность обеспечит нам полнейшую победу над врагом.

Рабочие, колхозники и интеллигенция страны отдадут все силы на оборону родины. На заводах и фабриках, на колхозных полях кипит стахановский труд.

Мы, учителя, с 22 июня не считаем себя больше в декретном отпуске, а ведем разъярительно-массовую работу среди населения, неся слово большевистской правды в массы.

Призываем всех учителей района последовать нашему примеру.

Учителя: И. БАРАНОВ,

М. ВОЗНИЦЫНА,

В. КУРГАНОВ.

## С радостью иду в бой

Фашистские псы вторглись в нашу любимую родину, уже начали бомбить спокойные советские города. Зарвавшийся Гитлер решил загнать под свой каблук и наши свободные счастливые народы.

Но напрасны его мечты. Доблестная Красная Армия и весь советский народ раздавят занавшую гадину.

Я снят с военного учета. Но чувствую, что вполне могу за-

щитать свою отчизну. С этой просьбой обратился в призывную комиссию. Просьба удовлетворена. Я с законной гордостью и радостью иду в бой на врага за родину, за Сталина, зная, что защита отечества — высший долг советского гражданина и я этот долг выполняю с честью.

Н. Н. ЕРМИЛОВ,

работник дома отдыха.

## РОДИТЕЛЬСКОЕ НАПУТСТВИЕ

На днях Иван Иванович и Аграфена Ивановна Лобановы (Красно-Октябрьский мехлеспункт) проводили в Красную Армию своих сыновей Александр и Василия. А третий сын Иван был призван раньше.

Родители-патриоты гордятся тем, что они воспитали детей, достойных для защиты отечества.

Провожая сыновей, мать напутствовала:

— Дети, стойко сражайтесь с фашистской сворой. Сметите с лица земли кровавого варвара Гитлера.

Сыновьям-комсомольцам больше ничего и не надо. Слова матери будут выполнены.

Н. МЕЛИХОВ.

## В райкоме ВЛКСМ

Бюро райкома комсомола решило организовать при районной больнице краткосрочные курсы медицинских сестер без отрыва от производства. Организация и комплектование кур-

сов возложено на членов бюро тт. Полякову, Кабарову и Красильникову.

На курсах будут обучаться лучшие девушки-комсомолки.

И. КОЛЧАНОВ.

с. Чернуха, Горьковской области. Типография газеты «За большевистские колхозы» Тираж 3000. Заказ 73 МЦ 13962.

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

Турецкий посол в СССР г. Хайдар Актай в своей вербальной ноте от 25 июня с. г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее:

«Турецкое посольство имеет честь довести до сведения На-

родного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и СССР, Правительство Республики решило провозгласить нейтралитет Турции».

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ИДЕНА В ПАЛАТЕ ОБЩИН

Агентство Рейтер сообщает, что 24 июня в английской палате общин состоялся прения по вопросу о политике Англии по отношению к СССР в связи с нападением на него Германии. С речью на заседании выступил английский министр иностранных дел Иден. Сославшись на заявление Черчилля по поводу политики Англии в связи с германским нападением на Советскую Россию, Иден подчеркнул, что вторжение в Советскую Россию тесно связано с германскими планами разгрома Британской империи. Путем нападения на Россию, сказал Иден, Гитлер стремится к тому, чтобы освободить себя от всякой тревоги, сейчас или в будущем, за свою восточную границу, когда он вступит в единоборство с Англией.

Подчеркнув свое отрицательное отношение к коммунизму, Иден далее заявил:

«Политические системы Англии и России противоположны друг другу; наши жизненные уклады значительно различаются. Однако все это не может ни на один момент заслонить собою реальные политические вопросы, перед которыми мы сегодня стоим.»

Заявление германского правительства о том, что Советский Союз якобы нелояльно выполнял свои обязательства, Иден охарактеризовал, как ложное. Он подчеркнул, что Советский Союз не вел с Англией никаких переговоров, которые были бы направлены против Германии. Всякий раз, заявил Иден, когда мы выясняли обстановку, — шла ли речь о по-

литических или торговых вопросах, — для нас становилось ясным, что Советское правительство не намерено вести переговоры, не желая создавать никаких осложнений в своих отношениях с Германией.

Гитлер еще раз проявил себя как циничный изменник своему собственному обещанию. Никакие нацистские махинации сейчас не обманут мир. Все народы, независимо от их системы управления и географического положения, должны понять, что существование национал-социалистической системы несет величайшую и непосредственную угрозу их безопасности. Каковы бы ни были все другие их соображения, это соображение должно быть основным.

Россия подверглась, — указал далее Иден, — грубой и предательской агрессии без предупреждения. Немцы даже не пытались сколько-либо серьезно оправдать свою провокацию. Русские борются за свою родную землю. Они борются против человека, который добывается мирового господства. Эта борьба является и нашей единственной задачей. Перед лицом этой последней агрессии мы полны решимости не ослаблять, а еще больше напрягать свои усилия.

Далее Иден заявил: Советский посол сообщил мне, что Правительство СССР приняло наше предложение о посылке в Россию наших военной и экономической миссий (аплодисменты) для того, чтобы координировать наши усилия.

(ТАСС)

## Настроения в Лондоне

Сообщения о советско-германской войне оживленно обсуждаются в лондонских автобусах, трамваях и кафе. Нет никакого сомнения относительно того, на чьей стороне находятся симпатии рядовых англичан. В одном из автобусов из рук в руки переходил экземпляр вечерней газеты, где под крупным заголовком было опубликовано советское сообщение о военных действиях. В конце концов эта газета попала в руки кондуктора, который с торжеством в голосе читал велух о советских успехах каждому новому пассажиру автобуса. «Теперь, — заявил кондуктор, — Гитлер почувствует на своей шее, что значит война».

Данные о количестве советских дивизий, которые могут быть выставлены для отражения германского нападения, а также данные о силе красной авиации обсуждались еще более оживленно. Один пехотинец заметил корреспонденту ТАСС: «Теперь немцы убедятся, что они со своим богатым снаряжением встретили достойного

соперника».

Экземпляры вечерних газет с сообщениями из Анкары о действиях советских парашютистов и транспортных самолетов на германской территории переходили из рук в руки повсюду, где лондонцы собирались группами, например, у трамвайных остановок. Характерным замечанием является следующее: «Если в войне должен иметь место поворотный пункт, то это происходит именно сейчас». Кондуктор трамвая, читая сообщение о советских парашютистах, передал об этом вагоновожатому, который заявил: «Они уничтожат Гитлера».

Ответственный редактор

**В. С. Сергунин.**

### ПРОПАЛ БЫЧОК,

рыжий полугодовой, на шею синий ошейник из тряпки. Знающих прошу сообщить с. Чернуха, Кавказская улица, Крюкову Феоденту Васильевичу.